

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 3 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alendiatodos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahón.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los mártres por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcudia los juéves por la tarde el vapor «Puerto-Mahón.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion. Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

LA INTERVENCION INGLESA.

Sabido es que Inglaterra ha tenido en sus manos durante largo tiempo la solucion pacífica de la cuestion de Oriente, ó por lo menos el aplazamiento indefinido de la lucha entre Rusia y Turquía. Si Inglaterra se hubiese adherido al acuerdo de Berlin y aprovechado su influencia con el gobierno turco, para mejorar la condicion de las poblaciones cristianas en la medida de lo entonces posible, es casi seguro que las provincias insurrectas habrian depuesto sus armas, y que los principados del Montenegro y de Sérvia no hubieran declarado la guerra en el verano de 1876. Todavía, aun despues de rotas aquellas negociaciones y de deshecha temporalmente la alianza de los tres imperios por los manejos de Inglaterra, el gobierno de la Reina Victoria hubiese podido evitar la lucha actual imponiendo á Turquía el programa de la conferencia de Constantinopla, programa que Turquía no hubiera rechazado tan altivamente, á saber entonces que no debía contar en ninguna eventualidad ni con la complicidad diplomática ni con el apoyo armado de su constante protectora.

Si esta conducta de Inglaterra favoreció ó no los intereses generales de Europa y los particulares de aquel país, díganlo los sucesos del año que va á terminar, en cuyo trascurso nos hemos visto amenazados varias veces de una conflagracion espantosa, y desde cuyo principio casi, asistimos á una lucha sangrienta entre dos imperios poderosos.

Rota la paz, Inglaterra ha guardado siempre una actitud benévola respecto de Turquía y una actitud recelosa respecto de Rusia. Sin prometer francamente su apoyo á la primera, ha procurado alentar en ella la esperanza de que no la abandonaria llegado el momento supremo; y sin manifestar abiertamente hostil á la política rusa, la verdad es que le ha puesto todo género de obstáculos, y hasta hecho uso alguna vez de mal encubiertas amenazas.

Ya en julio de este año se creyó próxima la intervencion armada de Inglaterra, cuando las tropas rusas avanzaban en triunfo hácia la Rumelia y hácia Erzerum. Todo el país sintió entonces un sacudimiento de sorpresa y de disgusto, como si el general Mélikoff y el general Gurko caminasen sobre territorio inglés, y el honor y los intereses nacionales estuvieran comprometidos por sus victorias.

Los favores pasajeros que la suerte dispensó á las armas turcas calmaban aquella excitacion del pueblo inglés y conjuraron el nuevo peligro que amenazaba á la paz de Europa. Se creyó generalmente que Turquía contaba con fuerzas propias para resistir á la invasion, y hubo en Inglaterra, como lo hubo en el continente, quien llegó á pensar en el renacimiento de un imperio que el dia antes parecia condenado á morir, tomando por signos de vitalidad y de robustez los últimos resplandores de gloria que alumbraban su ruina.

Esta ilusion ha pasado bien pronto, y era natural que pasase. Todos los pueblos, por debilitados que estén, son capaces de esfuerzos como los que hizo Turquía el verano pasado; pero no son capaces de una accion perseverante, de una resistencia lenta, de una constancia superior á los desfavores de la fortuna, sinó aquellos pueblos cuyas instituciones

militares descansan en una sólida organizacion social. Turquía será una nacion de guerreros; pero no es, no puede ser, una gran nacion militar.

En cuanto ha pasado la excitacion de la fiebre; en cuanto ha acabado aquel sacudimiento nervioso de vigor, el enfermo ha vuelto á su postracion para esperar la muerte rodeado de herederos hambrientos, que tienden las manos á la herencia con miedo de llegar tarde á su reparto.

Inglaterra, que habia dormido algunos meses en el error de creer á Turquía bastante fuerte para defenderse por sí sola, despierta de él ahora, mal apercibida á estorbar la ruina de su antigua aliada, cuando vé de nuevo á los rusos en el camino de Andriópolis y bajo las murallas de Erzerum, dispuestos acaso á no detenerse hasta tocar en Asia las orillas del Tigris y del Eufrates, y llegar en Europa á las puertas de Constantinopla.

La opinion ha vuelto con esto á conmoverse, suponiendo amenazados los grandes intereses británicos, y el gobierno parece salir al cabo de sus indecisiones, despues de haber negociado inútilmente durante lo que va de mes una mediacion colectiva que preservase á Turquía de la ruina total.

Los ministros ingleses, conformes ya todos en la necesidad de la intervencion armada, difieren únicamente en la eleccion del momento, que algunos no creen llegado todavía. Solo falta el apoyo del Parlamento, y los partidarios de la guerra se lisonjean de contar con él. Una vez aprobada por las Cámaras la política de lord Besconsfield, aquella parte de la nacion que desea conservar la paz se vería arrastrada fácilmente á la lucha por cualquiera de los motivos que no faltan nunca en ocasiones semejantes para irritar el amor propio de un pueblo, y podríamos ver á Inglaterra deteniendo con la espada la caida de un imperio al que no ha sabido regenerar con su amistad, ni ha podido salvar con su diplomacia.

Ocioso es decir hasta qué punto aumentarían con la intervencion inglesa los peligros de una conflagracion europea, y cuán funesta podria ser á los intereses de todo el continente, aun cuando no provocara por el momento otra ú otras intervenciones.

Pero no es ocioso, toda vez que en los pueblos occidentales estamos acostumbrados á juzgar las cuestiones de Oriente con arreglo á las preocupaciones y á las miras de Inglaterra, no es ocioso decir y demostrar que si Inglaterra une resueltamente sus armas á las del imperio turco, lejos de favorecer los intereses comunes de Europa, lejos de sustentar una causa justa y una política liberal y progresiva, va á emprender una mision trastornadora, á conservar una injusticia histórica, á luchar por el atraso y la inmovilidad de aquel enjambre de pueblos á quienes la conquista ha privado de los beneficios de nuestra civilizacion.

Si la torpeza con que ha procedido en el curso de estas negociaciones y de otras anteriores, le obliga por fin á intervenir en la guerra, lo cual es todavía dudoso para nosotros, intervendrá sola, absolutamente sola.

A Crimea pudo llevar el apoyo de un imperio que necesitaba de aventuras militares para lavar la impureza de su origen, y que murió, como era justo, en una aventura militar: hoy no está á su lado Francia, que á toda costa quiere vivir en paz al abrigo de su nuevo gobierno; no está á su lado Ita-

lia, para quien son ya realidades lo que solo eran aspiraciones nacionales en los tiempos de la guerra de Crimea; no está á su lado Austria, ganada por Alemania en favor de la política rusa; no puede estarlo, en fin, ninguna de las pequeñas nacionalidades europeas. porque á ninguna de las pequeñas nacionalidades europeas nos estorba que la bandera rusa frecuente mas ó menos nuestros mares, ni nos importa que los regimientos rusos puedan ir desde San Petersburgo á Khiwa en menos tiempo que los regimientos ingleses desde Lóndres á Bombay, para disputarse en el porvenir á orillas del Indo la herencia de Alejandro, que nosotros no hemos de compartir ni con Rusia ni con Inglaterra.

(«Imparcial.»)

Los periódicos de Lisboa han publicado los pormenores de un naufragio ocurrido hace algunos dias, y que vamos á contar á nuestros lectores, según relacion hecha por el oficial de un buque de esta capital que salvó al único náufrago que sobrevivió á la catástrofe.

El 29 del pasado noviembre, á las diez de la mañana, hallábanse almorzando en el puente del vapor español «Ribera,» de propiedad de los Sres. D. José Roca y C.^a, de esta ciudad, el capitán D. Felix Puebla, de Rivadeo, el 2.^o D. Eusebio Borotau y el 3.^o D. Pedro Sisteré, estos dos últimos de Barcelona, cuando este último hizo observar á sus compañeros que en el horizonte le parecia ver flotar en el agua una, al parecer, bandera azul. El capitán fijó el catalejo en el punto que su compañero le indicaba y, en efecto, descubrieron como un asta y una bandera azul, y creyendo que fuese señal de haber alguna balsa con náufragos, dirigió allí el vapor y encontraron un bote salva-vidas anegado y en el centro un bichero á manera de palo, en cuyo extremo flotaba una camiseta azul de las que usan los marineros.

Abrazado al bichero estaba cogido un hombre al parecer dormido, inmóvil como un cadáver; tal lo creyeron, pues al detener el buque su marcha no hizo movimiento alguno en el acto de desahogar el vapor de la caldera. Toda la tripulacion dió entonces grandes voces que despertaron al que se hallaba dormido. Despertarse, ver al buque salvador y arrojar-se al agua fué obra de un momento, mas la muchedumbre que hacia le impidió poder llegar al vapor y á la tripulacion de éste no fué posible arriar ningun bote al agua. Se hicieron las maniobras necesarias para poder salvarlo. El vapor iba con el aparejo largo, medio cargado y en facha fué al lado del nadador hasta que se le pudo arrojar una cuerda que logró coger, pero como carecia de la fuerza suficiente para sostenerse la soltó pronto. No por esto desmayaron los del vapor; arrojándole otra vez la cuerda para que se la atara á la cintura y con no poco trabajo logró dar con ella dos ó tres vueltas al cuerpo, y cuando lo tenían casi á bordo un fuerte balanceo del buque le hizo descender la cuerda que le pasaba por el cuerpo y cayó otra vez al mar. Tampoco por esto desmayaron sus salvadores y mientras buscaban medio de salvarlo una ola colosal á manera de torbellino que barrió la cubierta arrojó al náufrago sobre cubierta. Un marinero, Blas Costa, natural de Torroig, abrazóle con todas sus fuerzas é impidió que el mar se lo llevara, y providencialmente quedó á bordo.

Correo de hoy.

Madrid 31 de diciembre.

Es un hecho oficial la aceptación por parte del señor Posada Herrera de la candidatura ministerial para la presidencia del Congreso; el señor Silvela, que fué á ofrecérsela en nombre de la mayoría, ha recibido hoy la contestación afirmativa del señor Posada, juntamente con la carta que en igual sentido escribe al señor Cánovas, y al llegar éste á Málaga esta noche se habrá hallado con el telégrama en que se le dá esta nueva.

¿Qué ha sucedido para que las cosas hayan terminado de este modo, cambiando de ayer á hoy enteramente el aspecto de los asuntos públicos? Ha sucedido lisa y llanamente que los esfuerzos y gestiones del Sr. Posada Herrera se han estrellado ante la actitud del señor Sagasta, resultando imposible toda idea de reunir en una agrupación las distintas fracciones representantes de ideas más ó menos avanzadas.

La conferencia celebrada anteayer por estos dos hombres políticos decidió desde luego la cuestión. Indicada por el señor Posada Herrera la necesidad de llegar á una avenencia entre los diversos grupos de la Cámara popular para constituir una agrupación numerosa y fuerte que pudiera sustituir á la que hoy rige los destinos del país, el señor Sagasta manifestó sin rebozo que estaba dispuesto á entrar en toda clase de transacciones siempre y cuando que se partiera de la base del partido constitucional y llevarse esta denominación.

—No soy constitucional ni puedo aceptar este nombre, dícese que replicó el Sr. Posada Herrera; y aunque la conferencia no terminó «ipso facto», los interlocutores se separaron bajo la inteligencia de que no llegarían á un acuerdo. Reservábase no obstante el señor Posada Herrera acudir al duque de la Torre en alzada de la opinión del señor Sagasta, y así hubo de verificarlo ayer; mas el general Serrano que, según dicen, estaba ya de acuerdo con el señor Sagasta, dió una contestación idéntica á la del jefe civil del constitucionalismo, y el Sr. Posada no consideró que debía dar un paso más: solo le correspondía renunciar á la empresa que había acometido con tan buena intención como escasa fortuna y volverse al lado del gobierno.

Renuncien, pues, á ver realizado su ideal los que aspiraban á que se constituyese una nueva agrupación en condiciones de gobernar sin suscitar recelos y con todas las garantías de un partido serio: el ensayo de estos días no se repetirá, pues el Sr. Posada Herrera, pesados de haberse metido en tales aventuras, no hallará quien le imite, aunque hubiese, que no lo hay, hombre colocado en condiciones tales como las que concurrían en él. Sagasta juzgándolo todo bajo el prisma de los intereses de su partido, ya que no por el de su interés privado, no solo ha hecho fracasar las gestiones del Sr. Posada, sino aleccionado á cualquier otro que pudiera tener tales propósitos.

¿Quién pierde más en esto? No es poco lo que toca al partido constitucional que en mucho tiempo debe despedirse de alcanzar el poder: pero más pierde el Sr. Posada, que queda completamente inutilizado no solo ante el concepto de un hombre de influencia decisiva, sino ante el de la mayoría que ha visto con disgusto sus «pourparlers» con las oposiciones; para esa mayoría el Sr. Posada deja de ser un «leader», no es más que un refugiado y como tal sin títulos para una confianza absoluta.

No será extraño, pues, que el presidente del Congreso haga, terminadas las sesiones extraordinarias, algo que hoy no puede hacer por el carácter de esas

Lo primero que pidió fué «agua;» dijo que era inglés, tripulante del vapor de Londres «Margaret» cuyo nombre le tenía pintado en su quilla el bote que había quedado junto al vapor, que había salido de Cardiff el 25 del mencionado mes de noviembre con cargamento de carbon de piedra para Malta. Explicó que hallándose el buque sobrecargado alcanzó en el golfo de Cascaña, donde se hallaba á la sazón el «Ribera,» un golpe de mar que le llenó de agua, y no pudiendo por su mucho cargamento flotar el buque y viendo la tripulación inminente el naufragio, determinó abandonar el buque y se embarcó en dos botes. El uno se estrelló al lado del vapor y se ahogaron todos los que le tripulaban. El otro bote se rompió, mas como por ser salva-vidas estaba forrado de corcho, flotó. Iban en él el capitán y cinco tripulantes; un golpe de mar les arrojó todos al agua y á nado pudieron otra vez alcanzar el bote uno de los maquinistas y siete tripulantes. El maquinista se volvió loco al día siguiente del naufragio y por tres veces seguidas se arrojó al agua, diciendo que quería marcharse á su casa, y tres veces consiguieron salvarle sus compañeros, mas á la cuarta no pudieron conseguirlo y se ahogó.

De los cinco restantes cuatro murieron de debilidad y del mucho frío que hacía. El que se salvó fué arrojándose sucesivamente al agua á medida que perecían, mas el último no pudo hacerlo por haberle faltado las fuerzas y quedó cadáver en el bote. En efecto al estrellarse este contra uno de los costados del «Ribera» se vió que contenía un cadáver.

Dijo el naufrago que al amanecer de aquel día creyendo perdida toda esperanza de salvación, sin haber comido ni bebido en tres días, y no viendo ningún buque en el inmenso océano que le rodeaba, cansado de vocear toda la noche, quedó dormido aguardando la muerte abrazado al bichero como lo halló la tripulación del «Ribera.» Esta prestó en el acto al naufrago todos los auxilios que su estado requería, pues estaba hinchado y no podía tenerse en pie. A los cuatro días de viaje llegó el vapor á Lisboa y el capitán hizo entrega del naufrago al cónsul inglés, y tan bien se hallaba que ya pudo irse por su pié á la casa consular, aun cuando se sintiese muy débil.

Esta conducta del capitán, oficiales y tripulación del vapor «Ribera» mereció los mayores elogios del cónsul de S. M. Británica en Lisboa, así como la de sus armadores de Barcelona D. José Roca y compañía, que tienen encargado á sus capitanes que presten toda clase de auxilios á los naufragos sin ahorrar gasto de ninguna especie. Esta laudable conducta puede servir de contestación á los equivocados relatos que algunos periódicos han hecho de la falta de humanidad de los marinos españoles.

(«Diario de Barcelona.»)

En Venecia, según un periódico, ha sabido el pretendiente don Carlos la muerte del último y uno de los más decididos defensores de su causa, el general Lizárraga, cuyo fallecimiento, ocurrido el 7 de diciembre anticipó el telégrafo. Vivía hace meses en Roma, en una casa modesta, española, y cogió una pulmonía en un paseo hecho á la Basílica de San Pablo. Sus honras se celebraron el 11 en medio de algunos españoles y de varios extranjeros que habían servido á sus órdenes, y el cónsul de España ha hecho el inventario de su modesto equipaje, entre cuyos papeles se hallarían, de seguro, revelaciones muy curiosas sobre el carlismo, según un corresponsal. No había cumplido aun 60 años.

(«Imparcial.»)

sesiones; en su claro entendimiento debe comprender que puede ser tildado como sospechoso, y renuncie á seguir presidiendo en la legislatura ordinaria para volverse á Llanes ó hacer un largo viaje al extranjero, anunciado antes de ahora. Cuando se hacen las cosas mal, infringiendo las leyes de la moral política, tiene que venir una espacion y el señor Posada podrá difícilmente libertarse de ella.

Es cosa resuelta que las Cortes se reúnan en legislatura ordinaria quince días después de que se verifique el régio enlace.

No hago la descripción de las honras celebradas en la memoria del general Prim, pues es tarde.—X.
(«Diario de Barcelona.»)

Madrid 31 de diciembre.

Principio por la relación de las conferencias á que estaba consagrada mi carta de ayer; diré en primer término que se anuncian nuevas entrevistas entre los señores Posada Herrera y Sagasta; que la celebrada con el duque de la Torre, que se verificó en el hotel del ilustre ex-regente, fué tan íntima y de resultados tan explícitos como la de los señores anteriormente referidos. Queriendo paliar el efecto de dichos acontecimientos, los ministeriales aseguran que la última se ha limitado á la manifestación por el señor Posada del deseo de conocer la actitud y los propósitos del partido constitucional; pero que el señor Sagasta se manifestó algo reservado diciendo que era difícil determinar la actitud de sus amigos sin conocer previamente la del señor Posada Herrera. Con solo esta reticencia y esta manera de tratar el asunto á que recurren los órganos gubernamentales, ya tendríamos bastante para fijar nuestra opinión con respecto á la alarma y á la desorientación que cunden en el campo ministerial. Pero hay más, los periódicos officiosos no solo arremeten con las oposiciones, como lo hace la «Epoca» de anoche al dar al traste con sus recientes teorías sobre el turno pacífico de los cuales reniega hoy casi en absoluto, sino que amenaza hasta á los periódicos extranjeros con tonillo de despecho mal encubierto tan impropio de organismos fuertes como peculiar, privativo de las malas y desesperadas causas. Los diputados del centro parlamentario inauguraron ayer las reuniones parciales y preparatorias para la legislatura que ha de principiar el 10 de enero próximo. No se ha podido, sin embargo, tomar acuerdo alguno, por faltar ciertos detalles, que no podrían conocerse con toda exactitud hasta esta noche; en su consecuencia los centralistas vuelven á reunirse hoy en casa del señor marqués de la Vega Armijo, anunciándose que con tal motivo se iniciará por algún diputado de dicho grupo una actitud altamente patriótica aunque funesta para la subsistencia del llamado centro parlamentario.

La llegada del señor Posada Herrera y sus conferencias, han tenido el privilegio de absorber la atención pública hasta tal extremo, que ya apenas se habla de las divisiones surgidas, ó de las disensiones próximas á manifestarse en el seno de los diferentes grupitos en que se ha subdividido el antes temible moderantismo, llamado hoy por algún diario ministerial, con más injuria que caridad, «valedudinario y tísico.»

De la reorganización de los radicales tampoco nada nos cuentan los periódicos del gobierno, y, sin embargo, corre muy acreditado el rumor de que las distancias se estrechan y que la reorganización se extenderá muy fácilmente á cuantos elementos aceptan y proclaman los principios de la Constitución de 1869.

Y ya que he citado la gran obra del liberalismo español, á que tanto ha contribuido con sus poderosos esfuerzos y con las recepciones y admirables prendas de su noble carácter, el nombre más ilus-



tre, la figura mas saliente de la revolucion, el inolvidable caudillo, mártir de la causa de la libertad, cuyas honras se han celebrado hoy en la Basílica de Atocha, permítame usted que desde sus columnas consagre un entusiasta y tierno recuerdo al esclarecido catalan, á don Juan Prim y Prats, á quien tanto debemos, y espese al mismo tiempo mi íntimo convencimiento de que pronto, muy pronto, volveremos á gozar de aquella adorada libertad y de aquellos derechos cuya conquista tanta parte cupo al esforzado marqués de los Castillejos, y cuya recuperacion considerarán sus manos como la mejor corona que pudiéramos depositar en la losa que cubre sus mortales cenizas. Para terminar añadiré que inmensa concurrencia asistió á la fúnebre ceremonia y que entre los presentes ví al señor Sargata y muchos otros, casi todos los constitucionales presentes en Madrid.—X.

(«Crónica de Cataluña.»)

TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA.

Madrid 1.º

El capitán herido por el corredor de Bolsa se llama Hidalgo y Cisneros y el agresor Felipe Antuñano. La situación del herido es desesperada. Antuñano está preso. Parece que una señora mediaba en el asunto.

Madrid 2.

La «Gaceta» no publica nada de interés general.

París 2.

Roma.—El Rey Víctor Manuel, al recibir á varias comisiones, ha hablado de las dificultades del momento, y ha dicho que era necesario que en la Cámara hubiese una mayoría compacta que pueda eventualmente defender y amparar los intereses de la nación.

Berlin.—Por orden del Emperador se ha suprimido la alocucion que habitualmente se pronunciaba al recibir el día de Año Nuevo á los generales; el Emperador Guillermo se ha limitado á espresar la esperanza de que el año nuevo seguirá un curso feliz para todos.

Londres.—Mañana se reunirá el Consejo de ministros.

Ha habido un numeroso meeting en el que se ha protestado enérgicamente contra la idea de tomar parte Inglaterra en la guerra, y se ha decidido que el gobierno no debe contraer compromiso alguno diplomático hasta que se abran las Cámaras.

Lord Eliot ha sido nombrado embajador en Viena y M. Layard en Constantinopla.

Los ayuntamientos de Leeds y de Birmingham han resuelto pedir al gobierno que continúe en la mas estricta neutralidad.

El Consejo de ministros de Constantinopla ha aceptado el armisticio.

La Agencia rusa repite que es inadmisibile la mediacion de Inglaterra; Rusia respeta todos los derechos de los terceros y no rechaza su cooperacion en las cuestiones que les conciernen. Rusia anhela la union con Inglaterra, pues desea cooperar para el bien general antes que para el suyo particular.

Crónica Local.

Si numerosa fué la afluencia de parientes y amigos del malogrado coronel graduado teniente coronel de Infantería don Pedro Pons y Orfila, que acudieron presurosos al café del señor Deyá en la tarde de ayer al divulgarse el fulminante ataque que puso repentino fin á su existencia, numerosísima ha sido la concurrencia de personas de

toda clase, que sin distincion de opiniones políticas le han rendido en la tarde de hoy el último homenaje de amistad y consideracion acompañando el cadáver á la morada eterna.

El fúnebre cortejo ha salido á las cuatro de la casa del finado, precedido de la Cruz principal y Comunidad entera de la Parróquia matriz de Santa María. Las cintas del féretro, conducido á hombros de cuatro individuos de infantería, eran llevadas por el coronel de Artillería don Alberto Milagro y por los coroneles graduados tenientes coroneles, de Ingenieros don Joaquin Montesoró; del batallón de Tetuan don Ramon Ruez Vargas y del mayor de plaza don Tomás Holgado. A derecha é izquierda acompañaban el cadáver con achas encendidas, individuos de los cuerpos de artillería, infantería, carabineros y administracion militar.

Presidia el Excmo. señor General Gobernador, siguiéndole las autoridades, funcionarios públicos, gefes y oficiales de toda armas é institutos militares francos de servicio, de reemplazo y retirados, confundidos con la multitud de particulares que en sus semblantes demostraban el general sentimiento que ha causado la instantánea muerte del señor Pons.

Seguia al acompañamiento el coche fúnebre de primera clase y cerraba la marcha el batallón de Tetuan de guarnicion en esta plaza, que ha tributado con una descarga en el Campo Santo, los honores de ordenanza á la elevada graduacion del finado.

Su excelente carácter le hacia acreedor á la estimacion pública. Era esposo fiel, solícito padre, cariñoso hermano y amigo leal como hijo respetuoso habia sido.

Desde que terminó la guerra de África, cuya campaña hizo de capitán, disfrutaba el señor Pons de poca salud, sobre todo desde que sufrió en Valencia un ataque violento de cólera asiático, desempeñando sin embargo desde 1869 con toda inteligencia y sin interrupcion la Secretaría del Gobierno militar de esta isla, á completa satisfaccion de sus gefes. Se cree que su prematuro fallecimiento á la edad de 49 años, ha sido causado por algun vicio orgánico del corazon ó de sus grandes vasos.

Acompañamos á la desconsolada familia y parientes en su justo dolor, haciendo votos porque acoja Dios en su seno al finado Q. E. P. D.

* *

A las dos y media de esta tarde ha fondeado en nuestro puerto, procedente de Barcelona y Alcudia el vapor-correo «Puerto-Mahon» conduciendo la correspondencia pública y los siguientes pasajeros:

DE BARCELONA.

D. Fernando Pasques.—Miguel Cardona.—Jaime Bofill.—Pedro Camps.—Sebastian Lluch.—Jaime Serra.—Juan Escrivá.—José Sala y hermano.—Buenaventura Carter.—Total 10 pasajeros.

DE ALCUDIA.

D. Sebastian Beltran.—Miguel Martí.—Luis Taberner.—Juan Desvalls.—Luis Desvalls.—Antonio Bagur.—Lorenzo Despuig.—Juan Arbos.—Francisco Nadal.—Juan Leñá.—José Riutort.—Andrés Ballester.—Francisco Arbos.—Juan Terrasa.—Bernardo Palou.—Monserrada Praheas.—Francisca Serra.—Total 17 pasajeros.

* *

El Ayuntamiento de esta ciudad en su última sesion acordó felicitar al Rey con motivo de su proyectado enlace y celebrar fiestas el día que tengan lugar las bodas reales.

* *

Mañana pone en escena la compañalirico-italiana la ópera *Trovador*. A causa de hallarse indispuerto el bajo Sr. Comas desempeñará su papel por un favor especial el Sr. Ferlotti.

* *

El martes como primer día de año las sociedades recreativas de esta ciudad procedieron á la eleccion de presidente, tesorero y secretario. Reñidísima fué la votacion en el *Circo Industrial* en la que tomaron parte 307 sócios.

* *

Leemos en un periódico.

«Después de trescientos años de ausencia, se han vuelto á presentar en las costas de Dinamarca cordones inmensos de arenques. Por muchos siglos, ese pez fué la fuente principal de las rentas del país, de manera que los dinamarqueses esperan y ruegan que esta vez no desaparezca como desapareció de repente en un otoño.

* *

Segun hemos oido se trata de poner en escena para la tarde del próximo domingo la ópera bufa *Crispino é la Comare*.

* *

En la mañana de hoy debia ingresar en el hospital civil de esta ciudad uno de los trabajadores de la nueva carretera de Ciudadela, natural de Ibiza, que en la noche del domingo último al salir de una casa de bebida del pueblo de Mercadal recibió un golpe con un palo en la cara que le descargó un sugeto desconocido.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE «EL BIEN PUBLICO.»

Sr. Director de «El Bien Público.»

Barcelona 2 Eneoo 1878.

Muy Sr. mio: Las últimas noticias telegráficas recibidas de Oriente, están contestes en afirmar que no transcurrirá el mes actual sin que se firme un armisticio entre Rusia y Turquía, participando de esta opinion algunos periódicos ingleses, ya porque las principales potencias europeas han aconsejado abiertamente á la Puerta que acepte el armisticio en la forma propuesta, como porque en el consejo de ministros reunido el sábado en Constantinopla se acordó firmarlo, tan pronto como se tenga una contestacion afirmativa de Rusia por conducto de Inglaterra; cuya última potencia parece estar decidida á ocupar á Creta y á varios puertos militares de Turquía, si el gabinete de San Petersburgo da una negativa terminante á las proposiciones formuladas para la celebracion del armisticio.

Las operaciones militares siguen mientras tanto con gran actitud, á pesar de la crudeza de la estacion en los Balkanes, en donde, segun un telégrama de ayer, el descenso de temperatura ha alcanzado ya 20.º bajo cero, dando esto lugar á que el estado sanitario de los ejércitos beligerantes empeore mas cada dia, en tales términos que el número de enfermos asciende en la actualidad á 26.000.

A pesar de esto, los rusos adelantan notablemente por el territorio de los Balkanes y han puesto sitio formal á Sofía, y se han apoderado de algunas aldeas fortificadas, preparándose á continuar la guerra si fracasa el proyectado armisticio.

De Francia nada notable hay que consignar, siendo prematuro cuanto se afirma sobre el objeto del viaje á Roma de Mr. Gambetta. La única que hoy reviste alguna importancia es la convocatoria para las elecciones de ayuntamiento, que deben tener lugar el 6 del actual.

De esta localidad poco hay que decir, la calma de el mercado y la Bolsa, á causa de las fiestas de Navidad, se opera escasamente en ambos centros, haciéndose tan solo las transacciones puramente precisas para cubrir las necesidades del momento.

Continúa fondeada en estas aguas la escuadra española de instruccion habiendo salido para Rosas la corbeta «Africa» de donde regresará hoy ó mañana á este puerto, en el que quedará el vapor «Le-panto» y la cañonera «Bidasao» siendo anteayer visitado aquel por el Sr. Duran y Lira.

Siguen á la carga para nuestras Antillas los vapores «Gijón», «Vidal-Sala», «José Baró» y «Castilla», que saldrán de este puerto los días 3, 6, 9 y 10 de este mes, respectivamente.—F. C. B.

Seccion comercial.

Cambios corrientes dados por la Junta del Colegio de corredores de cambios de la Plaza de Barcelona el dia 31 de Diciembre 1877.

| | Queda | |
|-------------------------------------|-----------|--------|
| | dinero. | papel. |
| EFFECTOS PUBLICOS. | | |
| Titulos al portador del 3 p. S con- | | |
| solidado interior. | 12'92 1/2 | 12'95 |
| Id. id. exterior, emi- | | |
| sion 1867. | 13'50 | 13'60 |
| Obligaciones del Estado para sub- | | |
| ferro-carriles | 24'15 | 24'25 |
| Bonos. | 70'75 | 71'00 |
| Billetes de calderilla | 97'50 | 97'75 |
| ACCIONES. | | |
| Banco de Barcelona. | 122'75 | 123'00 |
| Sociedad Catalana General de Cré- | | |
| dito | 55'75 | 56'25 |
| Ferro-carril de Barna. á Francia. | 49'75 | 50'00 |
| Ferro-carril de Tarragona Martorell | | |
| y Barcelona. | 73'50 | 74'00 |
| OBLIGACIONES. | | |
| Ferro-carril de Zaragoza á Barce- | | |
| lona 6 p. S | 71'00 | 71'50 |
| Idem 3 p. S | 37'00 | 37'25 |
| Ferro-carril de Barcelona á Fran- | | |
| cia por Figueras. | 50'25 | 50'50 |
| Ferro-carril del Grao á Almansa y | | |
| de Almansa á Valencia y Tarrag- | | |
| ona | 26'65 | 27'00 |
| Ferro-carril de Córdoba á Málaga. | 22'00 | 22'25 |

CAMBIOS.

| | dinero. | papel. |
|---|---------|----------|
| Londres 90 dias fecha. | 48'85 | |
| París 8 » vista. | | 5'05 1/2 |
| Marsella 8 » » | | 7'05 1/2 |
| El 3 por 100 consolidado quedaba á la 10 y media de la mañana de ayer á 12'90 dinero. | | |

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Daniel y S. Antero Papa y már.

CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de la Anunciata en S. Francisco.

En la parroquia de Sta. María, mañana á la Pia union de Oraciones y Comunion reparadora tienen sus cultos propios de primer viernes de mes dedicado á los Purísimos Corazones de Jesús y María; á las 7 y 1/2 misa y comunión en la propia capilla, al anochecer esposicion de S. D. M., sermon por D. Jaime Tutzo Pbro, despues Miserere y Motete y por fin la solemne bendicion y reserva.

Santo de mañana.

Stos. Tito, Rigoberto, Aquilino y compañeros mártires.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

Dia 4.

SOL.—Sale á las 7 horas, y 21 minutos de la mañana.
—Pónese á las 4 horas, y 49 minutos de la tarde.
LUNA.—Sale á las 7 y 16 minutos de la noche.
—Pónese á las 3 y 47 minutos de la tarde.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 2.—6'00 t.
Mahon 2.—8'20 m.

Confirmase que Turquía ha aceptado el armisticio disminuyendo Rusia sus exigencias.

D. Carlos de Borbon ha llegado á Londres.

Se han celebrado en Inglaterr

ra meetings contra la guerra.

Continúan las negociaciones arancelarias entre España é Inglaterra.

Interior, 12'45.

Bonos, 70'30.

Anuncios.

Alealdía de Mahon.

RECTIFICACION DEL ALISTAMIENTO.

La rectificacion del alistamiento de los mozos comprendidos en el reemplazo de este año, tendrán lugar el domingo próximo, dia seis del actual, á las diez de su mañana. Al anunciar al público este acto cúpleme escitar á los mozos interesados y en su defecto á sus padres, tutores, ó encargados para que concnrran á la rectificacion mencionada á fin de que, por los datos que procuren, puedan contribuir todos á la mayor exactitud y buen resultado de la operacion, bien produciendo las reclamaciones que asistan á cada uno en particular, bien alegando las inclusiones ó exclusiones de otros mozos en la seguridad de que serán atendidas mientras se presenten á su debido tiempo, pasado el cual sufrirán los interesados los perjuicios de la inoportunidad de sus observaciones.—Mahon 2 Enero de 1878.—El Alcalde, El Baron de las Arenas.

D. José M.^a Ramirez de Aguilera Juez de 1.^a instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: que el dia catorce del corriente y hora de las once de la mañana se procederá á la venta en pública subasta en este Juzgado y el municipal de Villa-Cárlos simultaneamente, siendo las posturas competentes, de la caballeria y efectos siguientes:

- 1.º Un carro grande para trasporte justipreciado en doscientas pesetas.
- 2.º Un mulo de tiro de unos trece años avaluado en doscientas cincuenta pesetas.
- 3.º El armamento de dicha caballeria, el cual es de vaqueta, consistente en collar, cabeza, silla correas, cuerdas etc. valorado en cincuenta pesetas.

La caballeria y efectos espresados se venden en méritos de juicio egecutivo que Bartolomé Pons y Cardona vecino de esta ciudad sigue contra Onofre Tudurí y Olives que lo es de Villa-Cárlos y no se admitirán posturas inferiores á las dos terceras partes de su respectivo valor. Dado en Mahon á dos de Enero de mil ochocientos setenta y ocho.—José M.^a Ramirez de Aguilera.—Juan Allés.

El capitan Thos. Williamson de la barca inglesa «Castle-how» surta en este puerto avisa al público, que no responde de ninguna clase de deudas que acaso contraigan sus tripulantes, durante su permanencia en esta.

Pérdida.

Se ha perdido una pieza de una máquina de coser desde la calle del Bastion á la del Arraval. La persona que la presente en esta imprenta, Bastion número 39, además de darle las gracias recibirá una gratificacion.

Para vender.

Lo está en licitacion verbal privada una casa con un huerto contiguo y otro huerto algo separado, situado todo en el caserío del Pou nou, distrito de San Luis.

El remate se verificará en el despacho del notario don Nicolás Orfila el domingo 13 de Enero á las 10 de la mañana si la postura acomoda á la dueña de dicha finca que lo es Margarita Pons y Orfila.

Para vender.

Por ausentarse su dueño se venden todos los muebles, efectos para café y algunos licores en la casa calle de la Arravaleta número 25.

Se encontrará una máquina con todos sus enseres para confeccionar gaseosas obligándose el dueño á dar lecciones y las esplicaciones que se deseen.

Yerba de Argel, para pienso de ganado.—Véndese en la casa de D. Agustin Marqués hijo, calle del Rosario.

PARA

PUERTO RICO Y HABANA
VAPOR TRASATLÁNTICO ESPAÑOL

CASTILLA

Concluida la colocacion de las nuevas calderas, se anuncia fijamente su salida para el dia 10 de enero, á las cuatro de la tarde, admitiendo pasajeros y carga para dicho punto.

Para informes dirigirse Pórticos de Xifré, núm.º 6, principal, y Cristina, 8 bis. Barcelona.

LA AURORA.

Esta sociedad dará su primer baile en el teatro de esta ciudad el dia 5 del actual, (visperas de Reyes) bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en la contaduría del referido teatro.

Mahon 2 Enero de 1878.—El Srio. P. B. Valls.

TEATRO.

COMPANÍA DE ÓPERA ITALIANA.

EMPRESA DE GENARO RICCI.

FUNCION PARA EL VIERNES

4 ENERO DE 1878.

9.º de abono.

4.º Serie.

Se pondrá en escena la ópera en 4 actos del Mtro. Verdi titulada

EL TROVADOR

Por indisposicion del bajo Sr. Comas desempeñará su papel per un favor especial el Sr. Ferlotti

PRECIOS.

Paleos platea, 24 rs. vn.—Palcos 1.º fila, 32 rs. vn.—Idem 2.º fila, 16 rs. vn.—Idem 3.º fila, 8 rs. vn.—Butacas, 3 rs. vn.—Entrada general, 2 y medio rs. vn.—Soldados y niños, real y cuartillo.

Se empezará á las 8.

Imp. de M. Garpal, Bastion 39.